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T I S K O V Á   Z P R Á V A 
24. října 2025

Anna Poustová – Kolotoč života
Horácká galerie v Novém Městě na Moravě představí od 5. listopadu 2025 výstavu Anna Poustová – Kolotoč života, která přibližuje dílo jedné z výrazných českých výtvarnic druhé poloviny 20. století. Návštěvníkům se tak nabídne pohled na tvorbu umělkyně, jež ve své práci mistrně spojovala výtvarný výraz s duchovním a filozofickým rozměrem. Výstava prezentuje výběr z jejích grafických cyklů, dřevořezů i maleb, které spojuje téma pohybu, času a proměny – nekonečného koloběhu života, jehož jsme součástí.
Výstava Kolotoč života představuje část uzavřené tvorby Anny Poustové (1940–2015), umělkyně, která ve svých dílech citlivě propojovala malířský rukopis s hlubokým zájmem o vnitřní rytmus vesmíru a lidské existence. V Horácké galerii jsou vystaveny grafické cykly doplněné o několik obrazů, v nichž autorka pracuje s kontrasty i rovnováhou, s motivy liturgie, rituálů a symbolů. Vířivou energii motivům dodává technika černobílého i barevného dřevořezu, zatímco suchá jehla – hlubotisková metoda tisku – vyjadřuje pomíjivost lidského bytí jemností a rozechvělostí linií. „Poustová dokázala ztvárnit pohyb a čas s mimořádnou citlivostí a zároveň s vnitřní silou. Její díla nejsou jen vizuálními obrazy, ale výpověďmi o životě, který se neustále proměňuje,“ říká kurátorka výstavy Eva Kulková.
Součástí výstavy je také prezentace samizdatové literatury, kterou Anna Poustová v době normalizace ilustrovala. Spolupracovala mimo jiné s básníky a spisovateli Janem Skácelem, Karlem Šiktancem, Jaroslavem Seifertem, Janem Zahradníčkem či Janem Vladislavem. Tyto knihy rozšiřují pohled na autorčinu tvorbu o literární a komunitní rozměr a připomínají dobu, kdy umění bylo nejen estetickým projevem, ale i prostorem svobody a sdílení.
Výstava je tak nejen exkurz do tvorby Anny Poustové, ale i výpovědí o životě, který se neustále proměňuje, a přesto zůstává trvale přítomen v našem bytí. Při vernisáži na klarinety zahrají studenti Základní umělecké školy Jana Štursy. Výstava potrvá v zámecké Arkádě do 1. února 2026.
O autorce:
Anna Poustová, rozená Šťastná, pocházela z Víru na Vysočině. Původně vystudovala Matematicko-fyzikální fakultu Univerzity Karlovy, poté absolvovala Vysokou školu uměleckoprůmyslovou v Praze u prof. Antonína Strnadela. Ve své tvorbě se věnovala především grafice, malbě a podmalbě na skle. Její díla nesou hluboký duchovní a symbolický rozměr a zabývají se tématy lidské existence, vztahu člověka a přírody, zrodu a zániku.
Mezi její nejznámější grafické cykly patří Hořící keř (vzpomínka na Jana Palacha), Zrození myšlenky, Ecce homo, Osamělost duše, Lidské pole či Labyrint světa inspirovaný J. A. Komenským. V roce 2014 vytvořila také kalendář Český rok z podmaleb na skle.

Doprovodné akce:
· 11. 11. a 9. 12. 2025 – Grafický workshop: Tisk z výšky
· 20. 1. 2026 – Grafický workshop: Tisk z hloubky


Kontakt a více informací: 
Mgr. Eva Kulková 
kurátorka výstavy
tel. 603 210 321
email: kulkova@horackagalerie.cz 
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